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DIPLOME NATIONAL DU BREVET

SESSION 2022

FRANCAIS
Grammaire et compétences linguistiques

Compréhension et compétences d’interprétation

Série professionnelle

Durée de I'épreuve : 1 h 10 - 50 points

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il soit
complet.

Ce sujet comporte 5 pages numérotées de la page 1/5 a la
page 5/5 dans la version initiale et 9 pages numérotées
de 1/9 a 9/9 dans la version en caractéres agrandis.

Le candidat rend sa copie et veille a conserver ce sujet
en support pour I’épreuve de rédaction.

L’utilisation du dictionnaire et de la calculatrice est
interdite.

22PROFRQGCAG1 Page agrandie 1/9 Page 1/5



G/1'Z ebed

6/¢ 8lpueibe sbed 1OVIODYH40YdZZ

e nbsn[ ‘aliesjuod ne ‘elpusdsap aw uald JNSBA 9|9 ‘UouU Siew : Jawusajus A w ‘elqueyd

BW Suep alinpuodal saw eA 9||9.nb pioge.p sio1o al | seiq ses suep JIsies aw a||3 "181|edso |
ap a|bue Jaiwaid ne seq snjd nad un ag|NWISSIP ‘JIOA Bp Jieyoe)] Iow awwod Inb ‘auuoq
BW ‘BlIB\ 1S9,0 | Iow SJaA Jipuog unnbjanb dnoo e jnoj [*7] "JI0OA 8w BA UQ ¢, 8100US
al-leJaduBAY "SNOSSBP-NEe 1S9 9)9] | | S1I8Sap JUOS JINu ap sijdwa N0} puodds NP SII0|NOI
S97 "S9YOoNO0J JUOoS sjuejus sjiad sa| anbslio| Juswa|nas aouawwWod Inb 18 ‘enbiayied

sn|d 1o ajue||ug sn|d ‘a|j@aJ JuswiwaIdyIp ‘@snalg)sAw ‘BIA aline aun e dnood e 1noj)

alllul 8119 sieA af anb a|quias aw |l | JBIWNINOD JIe | B .U Ualy "Salll Sap 18 sjuawajoyonyo
SOp ‘S9JJ019.p SJUBLIBSSIWSI) SBP ‘XIOA ap Siinig sap anbunsip al ‘eyooiddel sw ol syoiew
ua ayoJlew ap anb ainsaw B 18 ! JIOA J3||e 1ney I : Jalwald np Jusjuow SUOS ap sanbea
so7 "abejo awalsiol]) ne 1s8 aiqueyod e\ ‘alaiwn| ap uig|d Jaljeoss | subeb ‘snu spaid 9o

2JCWOS JIO|N0D 8| SUBp Suole) e aiqueyd e| ap sJos al ‘ans| sw af ‘snid yueus) A .U ‘Ul e| y

‘9||1840 | Spud] a1 "assed as Inb 80 alpuaidwod ap ‘Jounsip snid 11n1g anbjanb aipuaidins ap

ayoe] ol { 81n0o9 [ *"Jusasald e unawni 8189 Sie|\ "SJI0S Sallne Sa| swWwod 9yonoo sie}g, W
15 aouepodwi p sayoepe sed sieae AU ap ¢, 158,09 anb 80 al-sies ‘|eq un ‘sie\ "eJ-110s 89 |eq

un jieane A |1.nb 11p e,w uo | 8)nop sueg ‘sjijetedaid sap ‘@aulinol e| suep ‘enbiewal al-1e
9]NOp SUBS |IBWWOS 9| IoW ap JualeId ‘sasnaluowley sanbea sap e sjulol ‘uosiew e| ap

Seq U Jney Np JuswassIwal) un ‘Jnawni aJaljnbuls aun siew ‘a9yonoo efop sins ar
‘0ouRjJUB, P JIUBANOS UN 8)Uu0dk] Jndjelieu 87

olleld)}l] 9ixa] — VvV

Gl

Ol



G/2'Z ebed

6/€ 8lpueibe sbed 1OVIODYH40YdZZ

‘9261 ‘Mnew au uletb o] IS ‘IAIO 2Jpuy

‘9]l|eaJ apuooas sune A|1sind1o i sonalsaje A1 ajllealele A |

: JUBWIASSNJUOD ‘[IBLIIOS 8| Suep Jalquos ap JueAe ‘asuad al 18 s89||IN0IQ SBIN0) SB9PI ST
le [ ‘)] uow suep aAnoJdjal aw al puenb 13 ‘Jusws||@a. 8||8 ‘9||d 1ie) B 1IN0} JIoS 82 anb uns
ualq sed sins au af swaw ap 1n0] Siew : uljew a2 juswasioald ana 1e [ anb alaw ew ap
alle 8)189 JUsWWapIAD 1S8.D "sed sieuuodal e| au af anb aoJed 111 }o asselquia,w ‘Iow e
JUBIA 9||9 | J1I0d1ade w ‘Jejuans.s 1o auod el ap said aahAndde ‘1)nogep Jleus) as Inb sawep
S9||9g SOp auNn Juswow 82 B SIew : Jauswwal 8w BA aUUO(g BJ\ "Sjuswniisul sap INjdo
aoe|dwal XIOA S8p 1Inig 9| 18 | JUdlalle S sinasuep S9| : 8ssa82 anbisnw e "Inol np naljiw
np s9||@2 anb sa||j@q sn|d dnooneaq juos s8)no} Inb saaled sawep sap d8AE JUBUUO||IFINO])
sJnalssaw sap ‘oA sind au af anb sjuswnusul sap Uos ny ‘anbisnw e| usiq Juswsajieped

spusjus [ 1ussald y "e19} | ap ulqg 1ad un g|j1eno piebal 8] No,p ‘1eId 8J|8 NO JI0IpuUd |

Gc

0c



G/l abed 6/ elpuelibe sbed LOVOIODYH40HdZZ

(uopledag puowAey aiydeisbojoyd) gLoz ‘eusbeyrien ‘eisnoT 18 uopitedaq

abewrT — g



Travail sur le texte littéraire et sur I'image
(50 points — 1h10)

Les réponses doivent étre entierement rédigées

Compréhension et compétences d’interprétation
(32 points)

1. Lignes 1 a 6 : « Je suis déja couche [...] Je tends
I'oreille. »
Pour quelles raisons le narrateur ne parvient-il pas a

s’endormir ? (3 points)

2. Lignes 7 4 13 : « A la fin, n’y tenant plus [...] lorsque
les petits enfants sont couchés. »
a) Qu’est-ce que le narrateur décide de faire ?
Pourquoi ? (2 points)
b) Quel effet la scéne qu’il percoit produit-elle sur lui ?

(3 points)
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3. Lignes 15 a 19 : « Tout a coup quelqu’un bondit vers
moi [...] un petit brin de la féte. »
a) Quel autre personnage se trouve également dans
I'escalier ? (2 points)
b) Selon vous, pourquoi ce personnage et I'enfant se

cachent-ils ? (3 points)

4. Lignes 19 a 23 « A présent j'entends parfaitement bien
[...] remplace celui des instruments. »
Pourquoi peut-on dire que les deux personnages
assistent a un spectacle ? Justifiez votre réponse par

des relevés précis. (4 points)

5. Lignes 23 a 29 : « Ma bonne va me remmener [...]

et puisily a une seconde realité. »

a)Par qui le narrateur est-il reconnu ? (2 points)

b) Pourquoi le narrateur dit-il qu’il a « les idées toutes
brouillées » ? Justifiez votre réponse par des relevés
précis. (3 points)

c) Selon vous, que veut dire le narrateur quand il parle

de « seconde reéalite » ? (3 points)
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6. Image.
a) Décrivez précisément la photographie et proposez
un titre. (3 points)
b) Quels liens pouvez-vous établir entre la photographie
et le texte ? Justifiez par des éléments préecis.

(4 points)

Grammaire et compétences linguistiques (18 points)

7. Lignes 11 a 13.
« Rien n’a I'air coutumier ; il me semble que je vais étre
initié tout a coup a une autre vie, [...] qui commence
seulement lorsque les petits enfants sont couchés. »
Réécrivez ce passage en mettant les verbes a
I'imparfait. Faites toutes les transformations

nécessaires. (5 points)
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8. Pour chacune des phrases suivantes, indiquez a quel
groupe nominal ou groupe de mots renvoie le pronom
souligneé. (6 points)

a) Lignes 15 a 16 : « c’est Marie, ma bonne, qui comme
moi tachait de voir. »

b)Lignes 17 a 18 : « elle va me reconduire dans ma
chambre, m'y enfermer. »

c)Lignes 22 a 23 : « et le bruit des voix remplace celui
des instruments. »

d)Lignes 23 a 24 : « une des belles dames qui se tenait

debout. »

9. Ligne 19.

« D'ou le regard cueille un petit brin de la féte ».

Lequel de ces trois verbes (tranche / saisit / coupe)
pourrait remplacer le mot souligné sans modifier le sens

de la phrase ? (2 points)
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10.Lignes 23 a 25.

« Une des belles dames qui se tenait debout, appuyée
pres de la porte [...] m'apercoit [...] et rit parce que je ne la
reconnais pas. »

Réécrivez ce passage en remplacant « Une des belles
dames » par « Les belles dames ». Faites toutes les

transformations nécessaires. (5 points)
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